

# 看!老沟村的幸福模样

本报记者 于欢

5月19日上午,记者驱车从淅川县城赶往该县毛堂乡老沟村采访,10公里的山路虽百转千回但路况极好,车窗外的美景犹如“桃花源”,让记者感叹这是一趟美的旅程。

站在村头等候记者的是该村香菇种植大户石红旗。逛完香菇大棚,60多岁的石红旗打开话匣子:“现在的好日子,在以前想都不敢想啊!”老沟村虽然距县城不远,但过去由于交通不便,闭塞落后成为主色调。老沟村成为南阳师范学院定点帮扶村后,翻修了村里的道路,还请来一批又一批的专家学者助力,山村发生了翻天覆地的变化。经过多次培训,掌握技术的石红旗,香菇种植规模也从几千袋发展到如今的3万多袋,年收入10万多元。

“现在整个村子都是幸福的!”谈起村里的变化,该村党支部书记黄凯登感慨不已,人们的欢笑声多了,快乐是村里的主旋律。在南阳师范学院的帮扶下,村民在家门口挣到了钱,村容村貌、户容户

貌得到了很大提升,集体经济逐渐壮大,村民的生活水平不断提高。

当天是星期日,记者看到,不少游客徜徉在老沟村,或观鸡犬相闻的烟火气,或在主题鲜明的墙体彩绘处拍照留念。在村庄一隅,南阳师范学院美术与艺术设计学院魏琪老师带领团队,正操纵无人机拍摄,准备利用新媒体将美丽乡村推介出去。

南阳师范学院驻老沟村第一书记张龙春告诉记者,他们将继续发挥高校优势、突出智力帮扶,依托该村自然的山水地貌和丹参、连翘等中药材特色产业,努力将这里打造成淅川县城独具人文气息的“后花园”,助力乡村振兴。③6



## 淅川“政务直播”真便民

通讯员 卢晋荣

“开办企业需要准备什么材料?”“办理出生证需要多长时间?”……近日,淅川县“浙好办”政务服务直播间热闹非凡,广大网友与变身“网络主播”的工作人员在直播间进行互动交流。

淅川县探索开启的“政务服务+直播”系列活动,由县政务大数据中心和行政审批服务中心共同策划,联合县市场监督管理局、县公安局、县税务局和县卫健委等部门,围绕“高效办成一件事”等重点领域改革创新,依托政务大数据中心抖音直播平台开展。两期直播,峰值在线群众5000多人,获得众多好评。

准备申办税务的广告店老板罗丽燕,通过政务直播间咨询了相关流程和所需材料后,来到办事大厅,申办流程很快就完成了。“以前来办业务,很多东西都不懂,来回跑很麻烦,现在通过看直播就知道该怎么办,只跑一次就能办好,真方便。”罗丽燕为“政务直播”点赞。

“每次直播都会提前发布预告,明确直播主题和直播时间,邀请相关单位业务骨干进行现场答疑解惑,回答网友提问。”该县政务大数据中心党支部书记宋玉川介绍,政务直播先后宣讲了企业开办、注销所需手续和相关办理流程等。目前,已直播了两期,观看人数超8000人次,互动点赞量2万余次,现场解答弹幕问题50余个,构筑起政民互动的连心桥,推动政务服务公开化、便民化。

“我们将时刻牢记为民服务宗旨,出实招促实效,持续聚焦企业、群众关注的热点、难点、堵点问题,推出更多精彩直播,以实际行动不断推动政务服务工作再上新台阶。”该县政务大数据中心主任肖雁君说。

近年来,淅川县持续推进“放管服”改革工作,进一步优化营商环境,主动适应企业和群众需求,全方位搭建政民互动桥梁,积极创新政务服务模式,探索政务信息传播新渠道,利用群众喜闻乐见的网络直播平台,推出了政务直播活动,通过线上进行政策解读、实时互动、在线答疑,实现办事迅速了解、服务快速直达、政策马上掌握,让群众随时随地“沉浸式”体验政务服务。③6



## 方城 机声隆隆麦收忙

本报记者 于晓霞 通讯员 王小玲 文/图

风吹麦田千层浪,又是一年麦收时。

5月21日,方城县杨集镇刘沟村的麦田里,麦浪翻滚,金穗飘香,一台台联合收割机、运粮车在金色的田野间来回穿梭。

看着从收割机里倾泻而出的金灿灿的麦粒,村民宋付海的脸上露出丰收的喜悦。“我今年种十五六亩小麦,其中岗坡地有七八亩。你看这麦粒多饱满,平均亩产干把斤,丰收了。”

多年来,该县“三夏”生产的“第一战”基本上都是在这里打响。该镇党委副书记董磊告诉记者,随着“三夏”生产到来,镇党委、政府抢抓早抓早、精心组织,成立了小麦抢收指挥部,全方位跟踪“三夏”生产,落实应急保障举措,做好突击抢收工作,确保颗粒归仓。

小麦由“丰收在田”到“丰收到手”,离不开机械化助力。记者从该县农业农村部门了解到,今年,全县麦播总面积125万亩。目前,该县农机部门已组织2200台收割机和20台大型烘干机投入“三夏”生产,并成立4个应急服务队、10支农



颗粒归仓

机维修和配件供应服务队,确保“三夏”生产顺利进行。③6



## 联合演练 保安全

5月21日,新野县在白河城郊乡袁庄段组织开展军警民联合防汛演练,检验防汛抢险组织指挥能力,提升防汛抢险水平。③1

本报记者 虞文相 通讯员 李乐才 摄